

# 营养师证取消，近3000元培训费咋办？

才上一次课，学生们要求至少退70%，培训机构不同意

今年9月前后，南京中医药大学一批学生报名参加公共营养师考试培训，可正式课才上一次，却传来国家再次取消114项职业资格许可和认定事项的消息，其中包括公共营养师的职业资格认定。证书取消了，意味着培训备考失去意义，那费用怎么退？学生和培训机构之间产生争议。

现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春

## 证书取消，培训费咋办？

小王是南京中医药大学的一名大一学生，入学不久便和众多同学一起加入考证“大军”，在某机构报了公共营养师的考试培训。小王是今年9月报的名，费用是2980元，120个课时。也有人7月份就报了名，当时费用优惠到2480元。

据了解，南中医共有100多名学生报名参加了这家名为“惠众培训”的公共营养师培训。然而，开课后课程进行得并不顺利。“本来是除了小长假之外，其他每个周末都要在上午下午各上3个小时课，可实际上就上过一次3个小时的课程。”按照45分钟算一个课时，也就是4个课



漫画 俞晓翔

时。最不合理的是，有一次讲的注意事项也被列入课时。对于惠众的课少，学生们都有意见。

出乎意料的是，12月初国务院下发通知，取消114项职业资格许可和认定事项，其中包括原来由人社部门考核认定的公共营养师资格证书。得知此事后，学生们纷纷跑到培训机构要求退款。

### 培训机构给出几种方案

12月13日，在接受现代快报记者的采访时，几位学生表示，惠众只同意退50%的费用。据他

们称，惠众还提出另一个方案，让大家再交330元考试费，安排到别的尚未确定立即取消公共营养师考试的省份参加考试，打时间差以便拿到营养师证。“这次取消是全国性的，谁知道能不能有考试机会？另外，如果拿到证了，第二年就全面取消，这个证还有多大意义？”

现代快报记者联系了江苏惠众教育培训有限公司仙林办学点，据一位张姓经理介绍，他们正在着手处理此事。据他们了解，江浙沪一带肯定是立即取消公共营

养师的职业资格认定，但是其他内陆省份不一定，但考到证就是全国通用的。“证取消了，并不是说这个证就没有任何含金量。”他表示，学生们并不是全部要求退款，因此他们提供了另一种方案，就是改考健康管理师。

关于退钱，张经理称，培训课时虽然上了很少，但对于培训机构来说，前端的费用支出是最高的，“包括市场操作、铺垫、印刷宣传品、人工工资、招生报酬等。”他表示，这些费用企业无法全部承担。

# 体彩大乐透送出4注头奖 奖池仍达39.15亿

体彩专版

12月12日，体彩大乐透第16146期全国开出4注头奖。其中1注1500万元追加投注头奖出自天津，另外3注937万余元基本投注头奖，则分落安徽、广东和河北。当期开奖结束后，大乐透奖池滚存至39.15亿元。

## 追加投注奖金更超值

当期体彩大乐透前区开出号码“21、22、25、29、34”，后区开出号码“01、11”。数据显示，天津中出的1500万元出自河西区，中奖彩票为一张5注15元投入的单式票，其中1注号码击中头奖；安徽中出的937万元头奖出自蚌埠，中奖彩票为一张“9+4”复式票，投入1512元，其中出一等奖1注、二等奖4注、三等奖21注、四等奖140注、五等奖300注、六等奖225注，单票累计擒奖1027万元；广东中出的937万元头奖出自广州，中奖彩票为一张“5+5”复式票，投

入20元，其中出一等奖1注、二等奖6注、三等奖3注，单票累计擒奖1049万元；河北中出的937万元头奖出自沧州，中奖彩票为一张2元投入的单式票，幸运儿仅投注1注号码即击中了头奖。

从头奖的奖金对比中不难发现，由于采用了追加投注，天津的幸运儿多拿了562万余元追加奖金，从而使得单个头奖奖金达到了1500万元。

### 39.15亿奖池今晚迎开奖

当期二等奖开出56注，每注奖金为18.24万元；其中7注采用追加投注，每注多得奖金10.94万

元。追加后，二等奖单个总奖金为29.19万元。三等奖开出553注，每注奖金为6503元；其中173注采用追加投注，每注多得奖金3901元。追加后，三等奖单个总奖金为1.04万元。

奖池方面，39.15亿元滚存至周三开奖的第16147期，这一水位较上期呈现微涨，继续保持在历史高位。据统计，截止到12月12日，2016年体彩大乐透已经为彩民朋友送出了222个千万以上大奖。目前高筑的奖池完全有能力缔造更多的千万大奖，彩民朋友千万不要错过眼下的投注良机。

国彩

## 彩市万花筒

# 淮安彩民饭后遛个弯 中了7位数500万

吃完晚饭遛个弯顺便打两注体彩7位数彩票，已成为许多老彩民的一种生活习惯。来自淮安的朱先生也不例外，他因此还幸运中得了第16189期7位数500万大奖。

近日，朱先生在家人的陪同下现身省体彩中心兑奖大厅，办理领奖手续。买了有6年多的体彩，朱先生早已成为7位数的忠实

粉丝。“我买彩票很简单，以单式票为主，有思路就自选，没思路就机选。”12月2日是个星期五，朱先生吃过晚饭照例出去遛弯。他一边走，一边在脑子里盘算，“今天7位数开奖，一会别忘了打两注彩票。”由于感觉当天思路欠佳，朱先生就机选了一张10元5注的7位数单式票。得知开奖结果出来后，朱先生第一时间拿出彩票核

对，没想到其中第四注号码“1308029”一举击中第16189期7位数头奖，奖金500万元。不敢相信的他，叫上家人一对对了好几遍。“真的不敢相信，就怕自己眼花看错了！”

谈及中奖后的打算，朱先生表示，他手下有个厂子，目前正处于创业阶段，奖金正好可以用于还贷款，投入生产经营。 小陆

## 彩市公告牌

### 体彩顶呱刮新票 “日进斗金”“金鸡纳福”登陆江苏



日进斗金票面

本周，即开体彩顶呱刮有两款全新票种和江苏彩友见面了，分别是20元面值、最高奖金100万元的“日进斗金”和10元面值、最高奖金30万元的“金鸡纳福”。

作为顶呱刮首款珠光油墨印刷的票种，“日进斗金”有珠光粉、珠光绿两款，票面具

有珠宝的光泽质感。该票种每张面值20元，单票有多达20次中奖机会，最高奖金100万元。该票票面上共有三个游戏区，游戏一和游戏二的形式为：刮开覆盖膜，如果出现金额标志，即中得该金额；游戏三的形式为：刮开覆盖膜，如果你的号码中任意一个号码与中奖号码之一相同，即中得该号码下方所示的金额；如果出现“金币”标志，即中得该标志下方所示金额的3倍；如果出现“元宝”标志，即中得该标志下方所示金额的5倍。

每逢岁末年初，顶呱刮都会推出贺岁票，今年也不例外，鸡年贺岁票“金鸡纳福”提前与彩友们见面了。该票有红、紫、黄三款，以寓意吉祥如意的锦鸡为主题，绚丽的色彩中透露出浓浓的中国风。单张面值10元，有12次中奖机会，最高奖金30万元，游戏形式为：刮开覆盖膜，在任意一场游戏中如果出现两个相同的“鸡”标志，即中得该场游戏右方所示的金额；如果出现“福”标志，即中得该场游戏右方所示金额的两倍。

目前，两款新票已登陆江苏省内体彩网点，感兴趣的朋友们可以前去尝鲜。 苏堤